



小记者 | 周刊

XIAOJIZHE



想体验一天新闻记者的工作吗?

下周六,本报邀请50名小记者参与社会实践

本报讯 在“六一”儿童节来临之际,为了让本报小记者真实体验报社新闻工作者的工作,5月30日(下周六),本报小记者工作室将邀请50名晚报小记者参与“我来报社当一天新闻记者”的实践体验活动。

当天上午8点半,本报小记者将来到宁波日报报业集团6楼宁波晚报“上班”,参加当天的“记者早评会”,由《小记者周刊》的编辑记者们对小记者进行“记者上岗培训”,学会如何采访,如何拍新闻照片。中午在报社食堂和记者编辑们一起就餐。下午,根据当天布置的采访任务,穿上采访服,背上统一配发的采访装备(采访包、笔、采访本)外出采访。据了解,这次采访的主要任务是前往宁波市公安局交通警察局指挥中心,了解

指挥中心的工作情况,通过“天眼”观察全市交通主要道路的出行情况,小记者们还将乘坐刚刚开出的以宁波海上丝绸之路文化为元素的“海丝文明”号地铁专列,一路采写,一路感受。

本次收取每人100元活动成本费(包括交通、午餐、采访装备、保险等费用),只限本报小记者报名,需佩戴小记者证。

报名方式:通过“宁波晚报小记者工作室”官方微信报名。即日起将小记者姓名、学校、班级、小记者证号、家长联系方式留言到公众微信号;报名成功后,我们将入选小记者名单在下周三的官方微信平台上公布。咨询电话:87682662。 田春

校事传声筒

曙光小学校园读书节精彩纷呈

5月,曙光小学迎来了一年一度的校园读书节。台湾作家张嘉骅博士、晚报编辑、电台主持人纷纷走进校园,与同学们近距离接触,带来各种分享。学校还准备了丰富的活动,有热闹非凡的跳蚤书市、故事会、才艺秀和海报设计大赛。同学们纷纷表示能在读书中丰富知识、在活动中享受快乐是一件多么快乐的事。

曙光小学 丁正或 邵贞贞

江东第二实验小学举行科技节开幕式

5月18日,江东第二实验小学举行为期一周的科技节。在开幕式上,宁波科学探索中心的工作人员表演了蜻蜓飞舞、大象泡沫、烟吹蜡烛等科学实验,让同学们在游戏中收获了科学的乐趣。

江东第二实验小学西405班小记者 朱晨琦(证号1502449)

江东中心小学展示劳动技能

日前,江东中心小学华光校区一年一度的劳动技能过关及展示拉开了序幕。其中三年级组劳动技能的过关项目是“叠衣裤”,展示项目是“挂衣裤”和“晾衣裤”。

通过活动,孩子们不仅学会了如何正确叠衣裤、挂衣裤、晾衣裤,掌握了一种新的本领、新的劳动技能,而且还深深感受到了“自己的事情自己做,不给家人添麻烦”!

江东中心小学华光校区 史佩艳

小海军成长励志军事夏令营“征兵”啦!

本报讯 阳光、大海、沙滩、舰艇……小海军成长励志军事夏令营是去年本报最受中小小学生欢迎的夏令营,不仅培养军人的坚毅品质和感受丰富多彩的海洋文化,而且培育了团队荣誉感,学会包容、合作和分享。今年暑假,本报小记者工作室将再次举办“海豹突击队”(3日、5日、7日)小海军军事夏令营,以及首次推出升级版的“小海军蛟龙突击队”海洋科考夏令营,让孩子们再圆蓝色的海军之梦!

今年的小海军夏令营以舟山某新兵训练基地为主要营地,充分利用朱家尖海上夏训基地的优势,开展军事技能训练、军事拓展训练、野外生存训练以及体验现役军营的生活。夏令营特别邀请某高校海洋生物专家赵盛龙教授、海洋船舶专家张育心教授等参与,并由经验丰富的教官(有带队资质)严格把控流程中的每一个环节,确保训练环境的绝对安全,流程更为合理。

“空中雄鹰、路上猛虎、海中蛟龙”,那是前辈先烈用血和汗水铸造的名称。现在我们要争做“召之即来,来之能战,战之能胜”的钢铁之师、威武之师中的一员。冲锋的集结号已吹响,各位小海军陆战队战士,你们敢于接新的挑战吗?夏令营行程详见宁波晚报小记者官方微信,本报小记者凭2015年小记者俱乐部优惠



晨练的小海军

券优惠200—400元/人; 报名热线:87682662、87682609; 活动群QQ:276144258。

具体小海军夏令营时间安排:

3日营开营时间:6月29日—7月1日、7月1日—7月3日;

5日营开营时间:6月29日—7月3日、7月7日—7月11日、7月15日—7月19日、7月23日—7月27日、7月31日—8月4日、8月8日—8月12日、8月16日—8月20日;

7日营开营时间:7月5日—7月11日、7月13日—7月19日、7月21日—7月27日、7月29日—8月4日、8月6日—8月12日、8月14日—8月20日;

7日科考营开营时间:7月5日—7月11日、8月14日—8月20日。

“我与税收”征文获奖名单揭晓

本报讯 由国家税务总局、市地方税务局和本报联合举办的“我与税收”有奖征文获奖名单日前揭晓。

象山港书院初二(4)班何思颖的《流金“税”月》、黄鹂小学601班周芷艾的《爱开发票的“傻”爸爸》分别获得中学组和小学组的一等奖;曙光中学穆子欣、庵东实验学校章书恒、庵东初级中学王嘉浙获中学组二等奖;广济中心实验小学汪屹琅、鄞州区华泰小学陆心怡、慈溪市庵东镇东一小俞依君获得小学组二等奖;庵东实验学校王嘉雯、曙光中学赵文哲、象山港书院沈洁、屠凯诚、周珂逸、杭州湾新区世纪城实验小学潘浩、庵东镇东一小张毅江、江东实验小学徐宸、观海卫镇卫前小学舒洪林、海曙中心小学陈翎珂等获得中小学组三等奖。中学组张文佳、楼俊晖、苏琪然、卢艺、张明华,小学组徐

浩展、张博涵、许颢轩、李思媛、洪宇轩、朱芷葳、王艺莹、陈心雨、谭驭宇、周叶佳、徐啸杰、王凤君、程佳媛、董晨岚、徐晴雨等获得优秀奖;曙光中学、象山港书院、江东区实验小学、大树第一小学获得本次比赛组织奖。

征稿期间,大赛组委会共收到来自全市46所学校142名学生的参赛作品。本次征文比赛涌现了一批优秀作品,各参赛选手紧紧围绕身边的税收故事这一主题,充分发挥想象力与创造力,以鲜活的语言和新颖的文字形式,描绘了生活中无处不在的税收,有力促进了税收文化在青少年群体中的传播,营造了全社会依法诚信纳税的良好氛围。

获奖信息详见宁波晚报小记者官方微信,部分优秀作品将在下周《小记者周刊》上刊登。

记者 王景波 通讯员 林觉慈

小记者观察

有趣的小实验

星期天下午,妈妈笑眯眯地走到我面前,递给我一张白纸和一支笔,又叫我把白纸撕成小碎片。我奇怪地想:妈妈葫芦里到底卖的是什么药?妈妈说:“我们做一个小实验,你想做吗?”我说:“想做。”接着妈妈说:“先把笔在头皮上磨一磨,然后把笔放在离纸片两厘米的高度,你会发生什么现象?”

这时我迫不及待地拿起笔在头上磨了磨,头皮觉得痒痒的特舒服。然后把笔放在离纸片两厘米的高度,突然一个接一个的纸片像一条条顽皮的小虫,都移动起来,变成一片树叶。

这真是奇迹,我都不知道为什么小纸片会像吸铁石一样都绕着笔转。通过妈妈的解释,我明白了人也是带电的,塑料的东西碰到头发会有静电。

我喜欢实验,也喜欢科学。

宁海实验小学教育集团城西校区三(2)班小记者 王语桐(证号1515392) 指导老师 陈亚兰

绿色出行 从我做起 本栏目由市治堵办协办

天眼

“叔叔,路口的摄像头装那么高,怎么能拍到车牌呢?”我好奇地问道。我在宁波交通的“心脏”——市公安局交通警察局指挥中心采访了交警叔叔。

一间宽敞明亮的大屋子,有好多个屏幕,同学们应接不暇。一条条马路上,车辆井然有序,像长龙蜿蜒曲折,又像江河川流不息。交警叔叔说,现在有了这么多的电子“警察”后,他们只要关注大屏幕,所有的路口实时状况都能看到……如果监控内查到发生交通事故,他们会及时通告相关部门,进行处理。

我在指挥中心,看着身旁的110接警热线响个不停、值班民警忙碌的身影和屏幕上飞驰穿插而过的汽车,心想,如果大家都做文明市民,悲剧也会减少,社会也会更加平安和谐,大家的生活不就更幸福美满吗?我暗暗地对自己说道:“不以规矩,不成方圆,我一定要做一个自觉遵守交通规则的安全小达人。”

荷花庄小学502班小记者 杨泽雯(证号1501477) 指导老师 胡燕萍

走进军营 体验生活



近日,江东第二实验小学的学生们来到驻甬某军校体验军营生活。短短的半天时间,大家不仅大开眼界,还锻炼了自己的意志。江东第二实验小学西204班小记者石睿尔(证号1502498) 指导老师 羊陈利

老少对弈 展现才艺



老少对弈乐趣多。日前,新韵太古幼儿园举行“老少同乐”棋类比赛,让孩子们通过棋艺与社区居民交流,让小朋友们展现自己的才艺。

新韵太古幼儿园 蒋丽莹